

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

26

ноября 1941 года

№ 142 (1108)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Японское агентство Домей цусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время перестрелки убит 1 советский солдат и двое захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушала манчжурской границы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 22 ноября

В течение ночи на 22 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

20 ноября бойцы части тов. Дарбиньяна, действующей на одном из участков Юго-Западного фронта, смелой атакой нанесли врагу серьезный удар. Немцы отступили, оставив на поле боя более 400 трупов солдат и офицеров. Часть тов. Дарбиньяна захватила 7 орудий, 13 пулеметов, большое количество винтовок, снарядов и патронов.

Артиллерийская батарея части тов. Раковина, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за день боев истребила более 800 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 долговременных огневых точек и 4 пулеметных гнезда противника.

Часть командира Лопатина, действующая на одном из участков Южного фронта, в ожесточенном бою истребила более 2.000 солдат и офицеров немецкой дивизии «Викинг». Наши войска захватили 11 орудий, 2 минометные батареи, до 100 автомашин с боеприпасами, 2 штабные автомашины и 2 знамени.

Немецкие солдаты и унтер-офицеры, захваченные в плен на одном из участков Ленинградского фронта рассказывают о больших потерях немецких частей под Ленинградом. Ефрейтор 3 роты 1 батальона 2 парашютного полка Вольфганг-Пройль — член фашистской молодежи, успевший побывать в Польше, Норвегии, Голландии и на острове Крит, сообщил, что 2 парашютный полк прибыл на Ленинградский фронт в середине октября. В связи с огромными потерями немецких частей квалифицированные парашютисты были приданы танковой дивизии генерал-майора Шмидта в качестве обычных пехотных подразделений. 1 батальон парашютного полка в

первые же дни понес большие потери. В ротах его осталось по 45 солдат вместо 115. Во многих ротах осталось лишь по одному офицеру. В подразделениях полка наблюдаются многочисленные случаи обмороживания. Санитар 1 роты 328 пехотного полка Губерт Шмитц заявил, что рота, в которой он находился, «потеряла до 70 человек. Боевой дух солдат сильно упал; даже молодые солдаты недовольны войной и стремятся на родину». Солдат 4 роты 127 стрелительного батальона Иозеф Блатцитко показал, что в его роте имеется до 40 человек больных, большинство из них это обмороженные или сильно простуженные солдаты.

Колхозники Хабаровского края с большим подъемом выполняют задачу, поставленную товарищем Сталиным, — давать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Члены колхоза «Красный орден», Тамбовского района, Амурской области, после обсуждения доклада и речи товарища Сталина единодушно решили продать государству 4.200 центнеров пшеницы, 1.100 центнеров овса и ячменя и 600 центнеров сои. Десять тысяч центнеров отборного зерна продали государству сверх обязательных поставок колхозы Куйбышевского района. Артель «Труженик», Вирского района, Европейской автономной области, продала государству много зерна, тысячи центнеров овощей и картофеля. После обсуждения доклада товарища Сталина колхозники решили продать еще 250 центнеров картофеля. В с. Дербинское на Сахалине прибыл красный обоз колхоза имени Сталина с сельскохозяйственными продуктами, которые колхозники решили сдать в фонд обороны. Звеньевая артели Мария Афанасьева заявила: «Мы сейчас живем и работаем с одной мыслью — все для фронта. Этот обоз первый от нашей артели, за ним последуют другие».

Колхозникам Николаевского колхоза

Дорогие товарищи! Германский фашизм, поработив многие европейские страны, хочет поставить на колени и наш великий свободолюбивый народ. Но не бывает этому! Гитлеровские двуногие звери, осмелившиеся вступить на нашу священную землю, будут биты.

Второго ноября меня ранило вражеским снарядом. На время я выбыл из строя. Сейчас нахожусь в госпитале. Но как только заживет рана, я снова пойду на передовую линию

фронта и буду беспощадно уничтожать германских извергов. Не пожалю ни сил, ни своей крови, а если понадобится и жизни в борьбе за родину.

Призываю вас, дорогие земляки, всемерно помогать нам, фронтовикам, громить врага. По-стахановски работайте в колхозном производстве, досрочно выполняйте обязательства перед государством, лучше изучайте военное дело.

Ваш земляк

Н. Гусев.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЗНОСЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

Помогая Красной Армии громить ненавистного врага, рабочие, колхозники и интеллигенция района за время Отечественной войны внесли в фонд обороны страны на 59200 рублей облигаций государственных займов.

Взносы продолжают поступать. Например, на 2000 рублей облигаций сдали колхозники Лесуновского и Макаевского колхозов. От рабочих Лесозавода поступило дополнительно облигаций в фонд обороны на 3745 рублей. Председатель и секретарь Мелединского сельсовета тов. Рыжов и тов. Рогова двое сдали облигаций на 1150 рублей, сотрудник НКВД Ванюков — на 400 рублей, колхозница Шаронова — на 300 рублей. На такую же сумму внесла облигаций в фонд обороны культработник Настинской артели инвалидов Т. В. Горелова.

Поступают дополнительно в фонд обороны наличные средства. Колхозники Новского колхоза, получив выигрыш на коллективную облигацию 475 рублей, внесли их в фонд обороны страны. 355 рублей наличных средств сдали колхозники Венского колхоза. Так же поступили панинские и рожковские колхозники.

В. Гущина,

бухгалтер райсберкасы.



НОВЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Исторический доклад товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета, вызвал новый производственный подъем среди членов сельхозартели им. Куйбышева, Матюшевского сельсовета. Обсуждая его на расширенном заседании правления и общем собрании, колхозники поклялись отдать все свои силы для того, чтобы помочь нашей героической Красной Армии истребить всех до единого немецких оккупантов, вторгнувшихся в нашу страну.

Полеводческие бригады, ознакомившись с докладом вождя, обязались в ближайшие дни завершить сельскохозяйственные работы и развернуть деятельность по подготовке к будущей весне. Животноводы дали слово выполнить план надоя молока и ноябрем месяцем рассчитаться с государством по молокопоставкам. Сохранить весь молодняк, добиться высокой упитанности скота.

Колхозные конюхи, понимая всю ответственность, которая возложена на них, взяли обязательство довести всех лошадей до средней упитанности, не допускать падежа, поставить в течение всего зимнего периода за конем образцовый уход, соблюдать при уходе все зоотехнические правила.

Колхоз с честью выполняет задачу, поставленную товарищем Сталиным, — чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

По зернопоставкам расчет произведен досрочно. На днях отправлено на заготовительный пункт 1400 килограммов мяса в счет поставок 1942 года. Колхозники дополнительно вы-

делили и сдали для защитников родины 15 шалок и 3 пары теплых портянок.

Никогда еще так дружно работали колхозники, как сейчас. Благодаря этому, колхоз нынешний сельскохозяйственный год завершает лучшими показателями, чем в прошлом. Урожай получен неплохой, собран он во-время, почти без потерь. Заканчиваются последние работы — обмолов осы. Колхозники на молотье проявляют подлинный трудовой героизм. На ток выходят потемну, кончают работу поздно вечером.

Подаловщиками у молотилок обычно были мужчины. Теперь успешно с правляется с этой работой колхозница Е. И. Бухвалова. Образцы показывают женщины и по работе на лошадях. Е. С. Хохлова на лошади работает с первого дня войны, нормы на любом деле выполняет более, чем на 100 процентов. Конь у нее всегда бодрый, хорошей упитанности.

Женщин-стахановок в колхозе не перечесть. Например, все лето замечательно работали Л. А. Хохлова, Е. В. Козуляева. Сейчас они также в передовых рядах на какой бы участок работы их не посылали.

Одобрения заслуживает инициатива подростков. Как только из колхоза ушли на фронт мужчины, они все, как один, изъявили желание работать на лошадях. Правление их просьбу удовлетворило.

Доверие правления юные патриоты оправдывают с честью. Особенно следует отметить Ваню Осипова, Алешу Аляпина и Володю Вилкова.

Развернувшийся среди колхозников подъем производственной активности правление колхоза должно возглавить и многожить изо дня в день, направляя его на усиление помощи фронту. **Алт.**

Ликвидировать простои

Дружно и организованно трудящиеся района начали осуществлять призыв товарища Сталина об активной поддержке Красной Армии. Рабочие и артельщики увеличивают выпуск необходимой для фронта продукции, колхозники стремятся как можно больше дать стране хлеба, мяса, масла, шерсти. Каждый не покладая рук работает на своем посту, чтобы скорее выполнить указание товарища Сталина об истреблении всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

В Виткуловской артели им. Кагановича стахановцы также добиваются повышения производительности труда, усиления помощи фронту. Есть артельщики, которые до доклада тов. Сталина выполняли по норме в смену. Теперь они стремят-

дать полторы - две нормы. К ним относятся женщины-точильщицы У. С. Гулина, А. Н. Пестрякова, Е. Н. Барашкова, В. Д. Кузьмина, А. А. Бобочкова. До войны в артели женщины-точильщицы не было. Когда мужчины из точильного цеха ушли на фронт, к станкам встали их жены, сестры, дочери. За короткий срок они освоили новую для них и вообще для женщин работу и сейчас уже показывают пример стахановского отношения к труду.

Лучшим мастером зарекомендовал себя точильщик Д. В. Горьков. В октябре и начале ноября он ежедневно выработывал более нормы. Воодушевленный мудрыми словами своего вождя, поднял производительность труда на 40 с лишним процентов.

Резервы для повышения

производительности труда в артели огромны. Больше нормы может дать каждый артельщик. Все цеха имеют возможность не только выполнять, но и перевыполнять программу. Следует только руководству артели до дна использовать имеющиеся резервы, возглавить патристический подъем масс, вызванный докладом вождя. Необходимо резко сократить простои оборудования, повысить заботу об обеспечении артельщиков сырьем и главным образом древесным углем, из-за чего больше всего тормозится работа производства. Между тем руководство артели, вместо большевистской борьбы с простоями, за создание нормальных условий для работы артельщиков, проявляет полную беспечность, продолжает все еще жить настроениями мирного времени.

ЗАДАЧИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производственной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, сделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод устроил производство продукции, а завод Н. увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководители Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стали отсиживаться и ожидать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в изыскании всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других предприятий сейчас создаются фронтные бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорит докладчик, парторганизации должны всячески поддержать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патристический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны собрано только наличными деньгами 20 мил-

лионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Мурома строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода «Красное Сормово» и особо резко руководителей завода «Двигатель революции» за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергаются критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Кулебакский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомречфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявляемую ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разворот работ, связанный с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом деле сейчас абсолютно нетерпим.

Остановившись на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организации погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими норм. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому, что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. А хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельскохозяйственных продуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Партийный актив должен показать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всеобщую, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения; добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городских и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сомкнуться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по-фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевистская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горкомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова выступили тт. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 г.» выступили тт. Перминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Кузьмин.

По докладам тов. Родионова и Третьякова пленум принял соответствующие решения.

На лесозаводе

На поляне, окруженной со всех сторон густым лесом, раскинулось множество различных строений. Это лесозавод...

Не слышно стука могучих двигателей, гула электрических моторов, не дымят высокие трубы. Все тихо, спокойно. Даже редко можно встретить обитателей этого скромного уголка.

На первый взгляд кажется, что как будто жизнь замерла. Но, нет. Вот высокие двухэтажные дома: общежитие, столовая, контора, клуб. Везде видны следы недавней маскировки: возле стен помещений стоят крепкие соломённые щиты. В заводских воротах вас встретит вахтерный и спросит удостоверение личности. Убедившись в правильности последнего, пропустит во внутрь завода. Там, в просторных, теплых и светлых корпусах, кипит напряженный труд.

Главный цех. В нем в основном вырабатывается продукция для фронта. Среди многих верстаков, в этом обширном помещении, вы непременно останетесь у верстака, где работает Михаил Тимофеевич Великанов. Этот молодой человек на производство пришел недавно, но быстро освоил новый вид продукции, программу ежемесячно выполняет на 200 с лишним процентов.

Обращает на себя внимание мастер П. П. Брюзгин. Он в месяц вырабатывает по две нормы и более. Хорошо работают П. И. Лосев и Н. Я. Шалин. Ноябрьское задание они давно уже перевыполнили. У них стало законом ежедневно давать по две-три нормы, а на изготовлении отдельных заказов вырабатывают по 500 процентов.

В эти грозные дни коллектив завода работает не покладая рук. Так, месяц назад заводу был дан заказ. Изготовить его требовалось срочно. Рабочие, не отходя по несколько дней от своих верстаков, заказ выполнили в срок.

А. Грачев.

Построили новый птичник

Колхоз им. Жданова, Виткуловского сельсовета, построил новое помещение под птицеферму. Птичник рассчитан на 250 голов. Строительство его проводилось исключительно силами членов колхоза.

Извещение

28 ноября, в 11 часов утра, в клубе завода «Металлист» райком ВКП(б) созывает собрание райпарт актива. Повестка дня: итоги IX пленума Обкома ВКП(б).

На собрание вызываются секретари партийных организаций, коммунисты председатели Советов, колхозов, артелей, руководители районных организаций и учреждений.

РК ВКП(б).

Зам. ответ редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.